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Q1 

Le montage est comme la figure ci-dessous :  

 

On peut trouver que : 

𝑖1 = 𝑗𝜔𝐶(𝑉2 − 𝑉1) =
𝑉1

𝑅
 

𝑉2 = 𝑉1 +
𝑉1

𝑅𝑗𝜔𝐶
 

𝑖2 =
𝑉2

𝑅
 

Or on a :  

𝑖2 + 𝑖1 =  𝑗𝜔𝐶(𝑉3 − 𝑉2)=
𝑉1

𝑅
+

𝑉2

𝑅
 

Donc on peut trouver que : 

𝑉3 = 𝑉2 +
𝑉2

𝑅𝑗𝜔𝐶
+

𝑉1

𝑅𝑗𝜔𝐶
 

Finalement on a :  

𝑉𝑠 = 𝑉3 +
𝑉2 + 𝑉3

𝑅𝑗𝜔𝐶
+

𝑉1

𝑅𝑗𝜔𝐶
 

C’est-à-dire :  

 𝐻(𝑗𝜔) =
𝑉1

𝑉𝑠
=

1

1−
5

(𝜔𝑅𝐶)2−𝑗(
6

𝜔𝑅𝐶
−

1

(𝜔𝑅𝐶)3)
 

Ce qui est cohérent ce qu’on trouve dans le cours, c’est-à-dire :  

𝛽(𝑗𝜔) =
1

1 −
5

(𝜔𝑅𝐶)2 − 𝑗(
6

𝜔𝑅𝐶 −
1

(𝜔𝑅𝐶)3)
 

 



Q2 

On fait le montage comme la figure ci-dessous :  

 
 

Et on peut trouver la réponse :  

 
 

Q3 

On sait que la fréquence d’oscillation F0 est la fréquence avec 𝜑(𝛽(𝑗𝜔)) = ±𝜋, donc 

d’après la figure ci-dessous, on a F0=6.5kHz. Le gain égal à -29.2dB, c’est-à-dire que |𝐴| =

29. 



 
 

Q4 

On sait que la stabilité est définie comme ça :  

𝑆(𝜔0) = |
𝑑𝜑(𝛽(𝑗𝜔))

 𝑑 (
𝜔
𝜔0

)
|

𝜔=𝜔0

 

Comme la figure ci-dessous on peut calculer que 𝑆(𝜔0) = |
(−179.6+180.5)𝜋

(6.55−6.45)180 
| 𝐹0

 
= 1.02 

ce qui est cohérent avec la valeur théorique 1.1. 

 
 

Q5 

Le montage comme la figure ci-dessous : 



 

 

Q6 

Quand on prend R2 égal à 28𝑘Ω on a alors |𝐴𝛽(𝑗𝜔)| < 1 , on a alors le signal ci-dessous : 

 
 

Quand on prend R2 égal à 29.09𝑘Ω on a alors |𝐴𝛽(𝑗𝜔)| = 1 , on a alors le signal ci-

dessous : 



 
 

Quand on prend R2 égal à 30𝑘Ω on a alors |𝐴𝛽(𝑗𝜔)| > 1 , on a alors le signal ci-dessous : 

 
 

On peut aussi trouver que la période égale à 153.8 μs, donc la fréquence égal à.5 kHz, ce 

qui est cohérent avec la valeur obtenue précédemment 

 

Q6 

Le montage comme la figure ci-dessous : 



 
 

Q7 

Le résultat est comme la figure ci-dessous : 

 


